

**ППО-2023. Конкурсная работа по Обществознанию.
Эссе «В чём смысл жизни человека?»**

**Спирина Елена Андреевна,
учитель истории и обществознания «МКОУ Меншиковская СОШ им Сажаева А.В.»,
e-mail: Spirinalena@bk.ru телефон: 89512622478**

Человек рождается, идет в школу, находит работу, создаёт семью.....И практически все люди задумываются о смысле жизни. Смысл жизни - одно из самых важных и сложных вопросов, которым задается каждый человек на протяжении своего существования. И нет единого мнения. Каждый человек понимает это по-своему. Для кого-то смысл жизни заключается в наживе богатства, материальном благополучии. Для другого человека главное-служение Отечеству, для третьего – семейное благополучие, счастье детей и внуков. У некоторых на первом месте стоит карьера.

Мы не можем говорить, что кто-то не прав в выборе своей цели в жизни. В первую очередь все зависит от воспитания человека с самого рождения, какие ценности привиты ребенку. Для каждого человека важно иметь свою цель, понимать, что человек живет, имея смысл жизни. Большинство людей живут по принципу –служить обществу.

Человек существо социальное, именно через служение обществу человек может раскрыть свой потенциал. Природой заложено так, чтобы человек взаимодействует с себе подобными. Человек не может существовать вне общественных отношений. В данный момент очень много людей занимаются волонтерством. Волонтер — это доброволец, который служит обществу. Добровольцы ездят в дома престарелых, общаются с пожилыми людьми, восстанавливают старинные усадьбы, проводят археологические раскопки, ищут пропавших людей, ведут наблюдения за птицами и помогают работе крупных мероприятий.

С начала спецоперации в России были организованы волонтерские объединения, которые поддерживают солдат в зоне СВО. Добровольцы по всей стране не только отправляют на линию соприкосновения одежду, обувь и письма, но и сами производят тактические приспособления для армии. 27-летняя москвичка Рузалия, с августа курирует группу добровольцев, которые шьют для наших солдат специальные сидушки, на которых бойцы могут сидеть или лежать, чтобы не простужаться даже в холодную погоду. Людмила Сушецкая координирует движение «Золотые руки ангела» по пошиву вещей для бойцов в зоне СВО. Основное приспособление, которое волонтеры организации сейчас отправляют на линию соприкосновения, — тактические бескаркасные носилки.

В СМИ очень много примеров о бескорыстной помощи людям, многие видят смысл жизни именно в волонтерстве.

Смысл жизни каждого индивидуален. Кто-то живет для себя, кто-то - для других, кто-то разумно сочетает и то, и другое. Они просто живут, плывут по течению своей судьбы. Но есть те, кто заняты постоянным поиском смысла жизни. Таков любимый герой Л. Н. Толстого Пьер Безухов из романа “Война и мир”. Он страдает от неудовлетворенности своей жизнью. Активный поиск жизненного смысла приводит его в сомнительные компании, масонство, в несчастливый брак. Окончательно сознание Пьера меняет война. Оказавшись в плену, он, наконец, понимает, в чем заключается смысл его жизни. Оказывается, правда всегда была рядом, просто нужно было понять, что сама жизнь – это и есть счастье.

Мне кажется, что смысл жизни заключается в том, чтобы быть счастливым. Конечно, счастье — это разное для каждого человека. Кто-то счастлив, когда занимается любимым делом, другие находят счастье в близости семьи и друзей. Главное, чтобы то, что делает нас счастливыми, принесло радость и удовлетворение. Важно помогать людям. Мы все живем в одном мире, и только совместными усилиями мы сможем сделать его лучше. Человек должен приносить пользу людям, чувствовать себя полезными и значимыми. Смысл жизни — это наши мечты и цели. Мы все хотим чего-то добиться, стать успешными и счастливыми, для этого нужно учиться, трудиться и не сдаваться.

Источники и литература

1. <https://russian.rt.com/russia/article/1074273-front-pomosch-dobrovolcy>